

РЕЦЕНЗИЯ
на научно-квалификационную работу и научный доклад
аспиранта Института философии РАН
Редина Николая Александровича
по направлению 47.06.01 «Философия, этика, религиоведение»,
профилю 09.00.14 «Философия религии и религиоведение»,
на тему:

**РЕЛИГИОЗНО-ФИЛОСОФСКАЯ СИСТЕМА
ЖАН-КЛОДА ЛАРШЕ:
МЕТОДОЛОГИЯ, АНТРОПОЛОГИЯ, ЭТИКА**

Научно-квалификационная работа Редина Н.А. «Религиозно-философская система: Ж.-К. Ларше: методология, антропология, этика» представляет собой анализ взглядов французского философа и теолога, касающихся актуальных проблем философии религии (религиозной антропологии, религиозной этики, религиозных проблем биоэтики). Проведённый аспирантом анализ, весьма выверенный и аргументированный, позволяет увидеть фигуру Ж.-К. Ларше не только как теолога и крупного специалиста по наследию Максима Исповедника, но и как философа, как самостоятельного религиозного мыслителя и яркого представителя современной православной мысли, построившего целостную религиозно-философскую систему. Н.А. Редин выстраивает проблемно-ориентированное, а не личностно-ориентированное, исследование (с. 6), что вкупе с малоизученностью наследия Ж.-К. Ларше в современной отечественной науке с уверенностью позволяет говорить об актуальности представленной научно-квалификационной работы.

Исследование Редина Н.А. вне всяких сомнений имеет как теоретическую, так и практическую значимость: оно впервые вводит в научный оборот комплексное представление религиозно-философской системы Ж.-К. Ларше, а также позволяет расширить аргументацию в современных научных дискуссиях в области антропологии и этики. Кроме того, результаты работы Н.А. Редина могут использоваться как в дальнейших исследованиях, посвящённых творчеству Ж.-К. Ларше, так и в исследованиях современных проблем

философии религии. Высоко оценивая исследование в целом, полноту освоения источников, а также востребованность и необходимость их введения в смысловое поле отечественной философии религии, считаю необходимым указать на некоторые моменты, которые, как представляется, не получили достаточного рассмотрения в работе. Так, к числу мелких недостатков можно отнести отсутствие в работе аспиранта анализа весьма схожей терапевтической системы греческим богословом И. Влахосом (см.: The Illness and Cure of the Soul in the Orthodox Tradition. Levada: Birth of the Theotokos Monastery Press, 1993; Orthodox Psychotherapy: The Science of the Fathers. Levada: Birth of the Theotokos Monastery Press, 1994). Критические замечания можно, разумеется, умножить, но в данном случае это представляется избыточным. Данное замечание не снижает высокой оценки проделанной работы; аспирант Редин Николай Александрович заслуживает оценки *отлично* и присуждения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Рецензент: Гагинский Алексей Михайлович, научный сотрудник сектора философии религии ИФ РАН, к.ф.н.

(Фамилия И.О., место работы, должность, учennaya степень, ученое звание)



Подпись

Дата

13.09.18

Гагинский А.М.

ЗАБЕРЕЖИ:	Научный
ЗАБЕРЕЖИ:	Задача
ЗАБЕРЕЖИ:	ИФ РАН